



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com) | 第6706期 今日12版 | 平安浙江网：[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## 扎实推进两会部署在浙江政法系统落地生根 省委政法委办公会议理论学习中心组专题学习会召开

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 3月15日下午，省委政法委办公会议理论学习中心组召开专题学习会，传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，研究部署委机关贯彻落实思路举措。省委政法委常务副书记朱晨主持会议并讲话。

朱晨指出，学习和贯彻两会精神，是当前和今后一个时期的一项重要政治任务。要切实以强烈的政治责任感和使命感，精心组织实施、营造浓厚氛围，推动学习贯彻全国两会精神走深走实、落细落地。要在深学细悟中进一步提高站位，坚定不移忠

诚核心、拥戴核心、捍卫核心，坚定不移落实党对政法工作的绝对领导，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，真正把“两个确立”“两个维护”融入灵魂血脉、落实到具体行动。

朱晨强调，全国两会期间，习近平总书记发表了一系列讲话，为我们干好工作提供了遵循、指明了方向。要对标对表习近平总书记在十四届全国人大一次会议上提出的系列重大战略部署，立足政法机关专政、管理、服务职能，找准“以新安全格局保障新发展格局、以高水平法治服务高质量发展、以高效能治理守护高品质生活”的着力点，进一步细化完善当前和今后一个时期全省

政法工作的目标思路和载体抓手，扎实推进两会部署在浙江政法系统落地生根。

朱晨要求，要切实把学习贯彻两会精神的实际成效转化为尽心履职、担当作为的强大动力，持续激发“干就干得最好、做就做到极致”的拼劲和闯劲，扎实做好当前各项工作。要高标准筹备召开全省建设平安浙江工作会议，确保大会顺利圆满，开出效果。高标准推进平安护航杭州亚运会各项工作，明确维稳安保工作各个阶段的时间表、任务书、责任单，确保各项工作蹄疾步稳、有序推进。高标准做好“枫桥经验”60周年纪念大会相关筹备工作，结合市域社会治理的组织施工工作。

理现代化全国试点验收，全面展示我省新时代“枫桥经验”创新亮点。高标准部署深化纪律作风督查专项行动，持续释放以严的基调强化正风肃纪的鲜明信号。高标准筹划启动主题教育，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂。特别要充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性，按照中央和省委部署要求，不折不扣落实改革方案，深入细致做好涉及委机关机构改革的组织施工工作。

省委政法委办公会议成员，二级巡视员，委机关各部室主任，省法学会秘书长，省政法信息管理中心主任和浙江法治报社负责人参加。



### 音乐传递温暖

3月15日，“全音堂”音乐志愿服务队在湖州市吴兴区智慧养老服务中心为老人演出。

湖州市朝阳街道朝阳社区活跃着一支音乐志愿服务队，由音乐社工和有相关爱好的居民组成，定期为周边老年群体举行音乐会，并上门为行动不便的老年人送去“一人观众音乐会”。服务队用音乐关爱老年群体的心理健康，也为社区治理注入了活力。

新华社 翁忻旸 摄

## 393万元拆迁补偿款，老两口仅得十分之一 检察机关抗诉，为八旬老人讨回公道

通讯员 方利利 本报首席记者 许梅

杭州的邵老夫妻房子被征收，选择货币安置后拿到了393万余元的补偿款。但4年后，孙子却把他们告上法庭，说爷爷奶奶被拆迁的房子是自己父母建的，双方之前约定房子归他所有，所以拆迁款也应该归他。那么，近400万元的补偿款，究竟该归谁？

80多岁的邵老夫妻有4个儿子。儿子成年后，邵老夫妻便作主分了家，并和他们签订协议，其中约定三儿子邵国勤（化名）以父母名额进行房屋审批，但建造由邵国勤出资，建成后由父母支配一间，父母去世后再归还邵国勤。

第二年房子建好，由邵国勤夫妻占有、使用和收益。后邵国勤病重，邵老夫妻又与邵国勤的儿子邵飞（化名）重新签订协

议，约定房屋归邵飞所有，邵老夫妻之后要配合完成过户。

2013年，这处房子被征收，邵老作为户主与征收部门签订《安置协议》，选择货币安置，实际所得补偿款为393万余元。此时，因与三儿子一家产生矛盾，且关于拆迁款分配未能达成一致意见，邵老夫妻便未将拆迁款转给邵飞。

“房子是我爸妈建的，也约定了房子归我所有，为什么爷爷奶奶拿走了所有的钱？”2017年3月，邵飞把邵老夫妻告上法庭。

法院经审理认为，邵飞及其父母在村里已享受一处宅基地，约定案涉房屋过户给邵飞违反“一户一宅”的法律规定，所以该项约定无效，但协议书约定的其他内容具有法律效力，案涉房屋的权益应属于邵飞。因此，安置补偿款中除涉及到以安置

人口为计算依据的补偿项目外，其余利益应当归属邵飞所有。

据法院了解，货币安置奖励36.6万余元应当归属于被安置人员，另房租补贴、临时过渡费、搬家补贴费等约2.4万元是以安置人口为标准计算的，也应属于被安置人员，即邵老夫妻，所以邵老夫妻应得的总额为39万余元。据此，法院判决邵老夫妻应赔偿邵飞各项损失共计354万余元。

之后，邵飞又起诉，要求邵老夫妻支付拆迁款利息，法院判决老人向孙子支付67余万元。

两次官司后，邵老夫妻发现，房子拆迁后他们不但没有房子住，没拿到补偿，反而还要“倒贴”孙子20余万元。

“这不合理。拆迁补偿，

补偿的除了房子本身的价值，其他应该都是拆迁安置人员的安置补偿费才对。”2019年6月，邵老向杭州市检察院申请监督。

为查明事实，检察官查阅案卷，多次走访当地，核准事实。根据调查，集体土地上房屋拆迁安置利益一般可分为两部分：对旧房的补偿和对拆迁安置人口利益的补偿。邵老夫妻和儿子、孙子协议书中让渡的，仅是基于建房所产生的利益，其仍保留基于身份而享有的安置权。

（下转2版）

